

父亲节策划圖

美编 彭浩然

2024年6月13日 星期四

爸爸的爱

头发中夹杂着几根亮晶晶的银丝,他的

眉毛乌黑发亮,眉毛下面藏着晶莹剔透

如宝石般的眼睛,眼里始终透露出坚毅

和温暖。就是这样一个平凡而淳朴的爸

爸爸的双手承载着温柔,为我抚平

依稀记得小时候,我特别调皮,在玩

耍时,突然被地上的石头绊了一下,还没

等我反应过来,就重重地摔倒在地上,我

疼得号啕大哭。爸爸看见后满眼心疼,

三步并作两步跑过来,把我扶起来,一边

安慰我,一边用碘伏给我的伤口消毒。

他那轻柔的动作对我是最有力的安抚,

我的伤口似乎不那么痛了,我也停止了

哭泣。常年劳作使爸爸的双手变得粗

糙,可他的温柔却令这双手分外细腻,他

竞选。我第一次参加,有些紧张,一上

台,面对台下热烈的眼神,我越发紧张,

早已背得滚瓜烂熟的发言稿,一下子忘

得一干二净,大脑一片空白。我急得满

脸通红,嘴里吐出些稀奇古怪的话语来,

最后只能尴尬地逃下了讲台。回到家,

爸爸看出了我的异样,又是那双温暖的

手轻轻地拍着我的肩膀,温柔地说:"孩

子,别灰心! 一次的失利不代表全部,只

要以后多努力,你一定会成功的。"那一

刻,爸爸的话语浇灭了我心中的委屈,望

着爸爸坚定的眼神,我的内心又充满了

父爱如同一杯茶,暖暖地滋润着我;父爱

如同一首歌,深深地感动着我。我的爸

爸不是诗人,也不懂浪漫,他却给了我诗

情画意般的生活。他的眼神、他不经意

间的言语和动作,都让我感受到那伟大

◆----- 点评 -----

载着温柔,爸爸的言语触碰心灵,

生活中一件件小事体现出爸爸深

武胜县城南小学校

五(3)班 赵晟涵

指导教师 张影勤

又深沉的爱。

父爱如同一座山,静静地守护着我;

记得上四年级时,学校举行大队委

安慰的言语慰藉了我所有的委屈。

爸,在生活中给予了我无限的爱。

一切伤痛。

我的爸爸中等身材,如黑森林般的

责任编辑 倪秀

编者按

在孩子的成长路上,总有一个"超级英雄",他或许不善言辞,却用他自己的方式给予孩子最深沉的爱。 而在孩子眼里,这个"超级英雄"——父亲就是最高大的人,站在他的肩膀上,孩子们就能看到整个世界。父亲节来临之际,孩子们用手中的笔, 将他们对父亲的爱大声"说"出来!



在许多个夜晚,书桌上那盏投 射出橘黄色光的灯总是亮着。而 躺在床上的我总会在睡前久久凝 视着那盏陪伴我的灯。

门外总是有些声响。

门轻轻地开了,你蹑手蹑脚 地进了房间,我早已闭上了双眼。 "啪——"橘黄色的灯光顷刻间灭 了。你又轻轻地走出去,关好门。

多少个夜晚,桌前不仅有一盏 陪伴我的灯,也有一个陪伴我的 人。在你每一次关上门的那一刻, 我脸上早已隐藏不住笑意。我偷 偷地把这笑意隐藏在你轻轻离开 的身影里。

脊背

盛夏时节,前一秒还晴空万里, 下一秒就大雨倾盆。我一边抱怨, 一边嚷嚷着,要你骑快一点儿,再 快一点儿。耳边有噼里啪啦的雨 声,夹杂着你越来越重的喘息声。

上坡了,你努力地蹬着车,企 图快一点儿骑过坡。

雨越下越大,我把脸紧贴着你 的后背。我愣住了,仿佛周遭的一 切都与我无关。我听不见"哗啦 啦"的雨声,即使豆大的雨滴敲打 着我的背,湿透了我的衣服,我也 感受不到一丝冷气。

你的背并没有我想象的那样 挺拔,可就是这样一个有些弯曲的 脊背,却仿佛顶梁柱,撑起我青春 的梦,撑起我们的家。

每天早晨,只要我一起来总能 看到厨房里的灯。

又是一个这样的早晨,我站 在阳台上无所事事地观望,忽然

注意到窗户上有一个影子。窗户 上的人影一会儿切菜,一会儿放 油。"嗞——"油爆了起来。窗户上 的人影急忙躲到一旁,又慢慢地向

多少个早晨,你总是能端出热 腾腾、香喷喷的早餐。你映在窗户 上的影子,成了我每天早上必看的 独特风景。

照片

我翻出了你以前的照片。

照片上是一个留着稍长头发, 穿着白衬衫、黑长裤的青年,中规 中矩的样子,脸上洋溢着自信,目 光里透露着对未来的期望。我打 量着这张泛黄的照片许久,不知那 个叛逆又自信的少年是怎样在许

多年后成立了一个家庭? 不知以 前的那个少年看到现在的自己会 是什么样的表情?

我把照片放回相册里,打量着 眼前的你。我相信现在的你比以前 的你更有自信,对未来更有期望,你 的期望也寄托在了我们身上。

我的父亲,一个五大三粗却每 晚轻轻帮我关灯的父亲,一个弯腰 曲背撑起整个家庭的父亲,一个总 是在厨房为孩子准备早餐的父 亲。这样的你,时常让我心酸、心 暖、感动,让我五味杂陈。

这是爱的五味,是人生的五 味。

湖南省隆回县鸭田九年义务制学校 七(9)班 罗崇东 指导教师 陈海燕

点评 ------

四个场景、四幅画面,描写了一个为孩子默默付出的父亲形象。结尾深化了文章主旨,表达了作者对 父亲的深厚感情。

我的 "指照狂"爸爸

我的爸爸非常喜欢拍照,他对 拍照的热爱可以说是有点近乎偏 执了,因此经常被我们调侃' 啥不行,拍照第一名"。

爸爸的拍照工具,就是他的手 机。不管是日常生活中,还是出去 玩耍时,甚至工作间隙,只要一逮

着机会,他就会拿出手机,对着人 物、动物、树木、花朵、建筑物等"咔 '一顿猛拍,完事后在手机里翻 出一张张"佳作",开始给我们"显 摆"起来。他的手机里存满了照片 和视频,本来存储容量就不大的手 机,经常处于被"撑爆"的状态。

爸爸对拍照如此痴迷,一旦开 启了"拍照狂"模式,将变得无比专 注,周围的一切对他来说都会变成 "浮云"。因此,我和妈妈达成了共 识,一定要提防他进入"拍照狂"模 式。有一次周末,爸爸妈妈带着我 和弟弟去郊区一个叫"问花村"的 景点玩耍。到了景点后,只见爸爸 猛吸了一口花香,眉头舒展开来, 感叹道:"真是个拍照的好地方 啊!"我心中立刻警觉了起来,有一 种不好的预感:"完了,爸爸又要开 启'拍照狂'模式了!"我转过头看 妈妈,她正瞪着爸爸,那眼神似乎 在说:"你又要掏手机拍照?"一时 间气氛有些紧张,我们相互对峙 着,只有弟弟一脸茫然又无辜地站 在原地。

这时爸爸眯了眯眼,嘴角露出 一丝不易察觉的笑容,妈妈似乎从 这个笑容中觉察出了"危险",瞪大 眼睛,张嘴喊道:"你可别想去拍照, 上次手机内存就快用完了,你今天 是准备让手机彻底'罢工'吗?""就 是就是,爸爸一拍照就不理我们。 我赶紧附和。爸爸眉头一皱,叹了 一口气,说:"我不拍照,就去转转, 放心吧!"说完一溜烟地跑了。

过了很久,爸爸终于"转"了回

来,笑眯眯地说:"我刚去欣赏了一 下美景,顺便上了个卫生间。"我心 想,你去了这么久,肯定是去拍照 了。这时,妈妈眉头一扬,一把夺 过爸爸的手机,检查起来,果然,手 机里添了不少新照片,还有视频, 内存再一次"挤爆"了。

这就是我的爸爸,一个十足 的拍照爱好者,虽然我们不喜欢 他拍照时过于专注,不理我们, 但正因为他的这个爱好,经常可 以给我和妈妈、弟弟拍一些"美 照",记录家庭的温馨场景和我们 成长的点点滴滴, 也算是我家的 "免费摄影师"了。看着这些美好 的照片,我突然觉得有个"拍照 狂"爸爸是一件幸福的事。朋友 们,你们觉得呢?

> 四川天府第四中学小学部 2019级4班 熊悦辰 指导教师 张德英

的语言、表情刻画到位,展现 出一个生动的"拍照狂"爸爸 的形象和一家人充满趣味的 日常生活。

•---- 点评 -----文章条理清晰,对人物

"好胃口"— 老爸

"加油!加油!再来一个,射 门!"这是谁的声音,大吼大叫 的?偷偷告诉你,这是我的"疯 子"老爸正在看世界杯足球赛发 出的声音。关于这个外号,我们 家还发生了一件很有趣的事情

那天,我打开电视,想看科幻 电影,而老爸非要看世界杯足球 赛。我斗不过他,只好妥协,陪他 一起看。老爸对巴西队的比赛很 感兴趣,而我却只想看有中国队 参加的比赛,可是中国队却没有 进入世界杯的决赛圈。

突然,我的肚子"咕咕咕"地 叫了起来。我便央求老爸去做 饭,可他看得太投入了,说什么也 不肯去做饭。过了一会儿,他的 肚子也"咕咕咕"地唱起了"空城 计"。我得意地说:"怎么样?不 做,咱俩都得饿肚子。""不做,我 正看得精彩呢! 万一我走了,进 球了怎么办?"老爸坚定地回答 道。我饿得实在受不了了,只好 乖乖地去做饭。

我准备做煎鸡蛋。在锅里倒 上油,刚煎好一个蛋,就听到老爸 大叫道:"再来一个!"我又打了一 个鸡蛋,心里美滋滋地想:老爸, 你也知道饿呀。第二个蛋刚下锅 没多久,又听见老爸大喊:"好样 的! 再来一个!"好吧,我又打了 一个鸡蛋人锅。第三个蛋总算煎 好了,我正准备端给老爸享用时, 老爸又大喊道:"加油,再来3 个!"唉,老爸的胃口可真大呀,还 要吃3个。好吧,那我再给他煎3 个。忙活了半天,好不容易煎好 了鸡蛋,只听老爸又大喊道:"加 油,再来一个,做最棒的自己!"看 来我之前是小瞧老爸了,再给他 煎一个吧。

当我把煎好的鸡蛋端到老爸 的面前时,老爸一脸惊讶地问: "宝贝,你怎么做了这么多煎蛋 呀?""不是你说的吗?好样的,再 来一个! 加油! 再来3个……加 起来有10多个呢,我才煎了7个, 还怕你不够吃呢!"老爸哭笑不得 地说:"傻孩子,你误会了,我是在 给足球队加油呢,再来一个进 球!"

妈妈知道此事后,我和老爸 各自多了个外号:我叫"憨子",老 爸叫"疯子"。每每想到这件事, 我都会情不自禁地笑出声来。

> 南充市嘉陵区南荣路小学 四(2)班 苟雨桐 指导教师 王蕾

> > 点评

爸爸的大肚子

我的爸爸长得十分帅气,高高的个 子,一双眼睛炯炯有神,唯一不足的就是 他那圆鼓鼓的肚子,让他看上去像一个 大肚佛。

为了他的健康,妈妈经常劝他减 肥。他总会说:"我马上就减肥,在不久 的将来就会瘦成一道闪电。"听了爸爸的 话,我常常幻想爸爸变瘦了会是什么样 子,可是每到吃饭的时候,爸爸就控制不 住自己。他看着桌上香喷喷的饭菜,那 垂涎欲滴的样子,让人看了十分心疼。

奶奶不忍心看爸爸饿肚子,就劝爸 爸随便吃,吃完后,他就会露出不好意思 的表情,笑着说:"从明天开始,我就减 肥,你们谁也别拦我!"

听了爸爸的话,我和姐姐互相嘀咕: "我们可没拦着你,你自己要拿出实际行 动呀!"

爸爸虽然工作很忙,但他总会腾出时 间来锻炼身体,不过减肥效果不是很明 显。他经常陪我们做游戏,让我们坐在他 的肚子上玩耍,虽然没能成功减肥,但爸 爸的大肚子给我们带来了很多的快乐。

山东省利津县汀罗镇中心小学 **二(2)班 刘美清**

指导教师 陈真真

•----- 点评 -----

文章生动幽默,捕捉了生活中 的细节,读来让人忍俊不禁,充分体 现出父亲和孩子的亲密关系。

父亲的担当

我的家乡有著名的三苏祠,小 时候,父亲就总给我讲"三苏"的故 事。苏氏三父子是中国古代文坛 著名的"父子档",要知道,在我国 古代璀璨的文学宝库中,散文占据 了重要的位置,而父子三人均在 "唐宋八大家"之列,可见其文学成 就极高。

"三苏"中尤以苏轼成就最高, 这与他父亲苏洵对他的严格教育 有直接关系。我们从苏轼晚年被 贬海南时期所作的《夜梦》可以看 出,"夜梦嬉游童子如,父师检责惊 走书。计功当坒春秋余,今乃初 及桓庄初。怛然悸悟心不舒,起 坐有如挂钓鱼。"一个60多岁的老 人在睡梦中仍能记得被父亲抽背 书的情景, 醒来后还战战兢兢, 由此可见家教对人一生的深远影

在我的印象中,父亲总是忙 忙碌碌,在家的时间很少,但只 要他在家, 便总在挑我的毛病。 比如,他发现我的饭碗里有剩下 的饭粒时,会对我说:"把饭吃干

净,不要浪费粮食。"聊天时,我 提到长辈的名字,他会说:"不能 直呼长辈的名字,没有礼 貌。" ……很长一段时间以来, 我 都有点反感他的这些行为, 觉得 他是个"老古董",不想和他聊 天,甚至在吃饭时故意吃得很 快,因为懒得听他讲道理而尽量 减少和他同桌的时间。

2020年夏天,父亲为了照顾 生病的爷爷,每天都要驾车几十 公里往返于单位和医院之间,我 看他辛苦, 问他为什么不请假 呢。他打开手机,给我看了一些 照片和视频,我才知道父亲作为 一名水利工程技术人员,参与了 扶贫项目"李家梁水库"的勘测 工作。听父亲说, 当地属于典型 的老少边穷地区,很多乡亲们的 生活水平还比较低, 急需修建水 库来改善当地的供水条件, 水库 修好以后,可以灌溉田地使农业 增产。父亲和同事们的脸和手臂 虽然都晒脱了皮,还是克服重重 困难提前完成了工作任务, 为的

就是让当地乡亲们的生活早日好 起来。而我们的国家,需要更多 的人投入到发展建设中去。

我一下子明白了父亲让我把 饭吃干净的良苦用心。我生活在 一个最好的时代,没有经历过甚至 都没有看到过贫困的生活,渐渐地 忘记了中华民族勤劳节俭的传统 美德,一个人、一个家庭、一个民族 需要居安思危、永不忘本。

我们彭山是有名的"忠孝故 里",张纲不畏权势仗义执言,是东 汉时期有名的忠臣;李密为了照顾 年迈的奶奶,多次放弃了位居高官 的机会,他所作的《陈情表》更是脍 炙人口,被千古传诵。父亲既要照 顾爷爷又要兼顾工作,也许这就是 "忠孝"二字在他身上最真实的体 现吧。

从父亲身上,我看到了一个男 人的担当和责任,从父亲身上,我 也学会了体恤和理解父母。

> 眉山市彭山区第二中学 九(13)班 张稷钊 指导教师 王川



家风家训有着不可替代的重要价值,值得我们珍视和发扬。文章通过父子间的具体故事,展现了良好 家风的传承和发扬,强调了责任、孝顺、节俭等传统美德的重要性。